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Gratuité des salles et équipements municipaux 
dans le cadre des campagnes électorales - Elections municipales 

Rapporteur : M. FOUSSERET, Maire 

Date Avis 

Commission n° 2 24/05/2019 Favorable unanime 

La Ville de Besançon est régulièrement sollicitée à l'approche d'élections en vue de la mise à 
disposition de salles municipales pour l'organisation de réunions publiques par des partis politiques. 

L'article L. 2144-3 du Code Général des Collectivités Territoriales dispose que: 

«Des locaux communaux peuvent être utilisés par les associations ou partis politiques qui en font la 
demande. 

Le Maire détermine les conditions dans lesquelles ces locaux peuvent être utilisés, compte tenu des 
nécessités de l'administration des propriétés communales, du fonctionnement des services et du 
maintien de l'ordre public. 

Le Conseil Municipal fixe, en tant que de besoin, la contribution due à raison de cette utilisation». 

Nous avons délibéré le 17 janvier dernier en ce sens en prévision du grand débat national et des 
élections européennes de 2019. 

Dans la continuité des précédentes délibérations du Conseil Municipal, il est proposé de mettre 
gratuitement à disposition les salles et équipements municipaux, à l'exception des salles et 
équipements à usage sportif déjà très sollicités par le mouvement sportif local, pour les réunions ou 
rassemblements organisés par les associations, mouvements, structures organisées ou partis 
politiques présentant des candidats aux élections municipales de 2020. 

Ces dispositions seront reconduites de façon systématique pour toutes les élections politiques 
présidentielles, législatives, sénatoriales, régionales, départementales, référendums, européennes. 

Dans le cadre de la préparation des élections municipales de 2020, les salles et équipements 
municipaux seront mis gratuitement (y compris les frais de fonctionnement) à disposition dès le mois 
de septembre 2019. 

En dehors de cette période, les salles seront mises à disposition selon le tarif adopté en Conseil 
Municipal. 

Conformément aux dispositions du CGCT rappelées ci-dessus, un arrêté du Maire précisera les 
conditions de mise à disposition et d'utilisation de ces locaux. 
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A l'unanimité des suffrages exprimes, le Conseil Municipal décide d'approuver les 
dispositions de gratuité des salles et équipements municipaux dans le cadre des 
campagnes électorales. 

Pour extrait conforme, 
Pour le Maire, 
La Première Adjointe, 

Danielle DARD. 

Rapport adopté à l'unanimité 

Pour: 53 
Contre: 0 
Abstention : 0 
Ne prennent pas part au vote : 0 
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